

ДЕТИ ВОЙНЫ. ВОССТАНОВЛЕНИЕ ОБРАЗА СОЛДАТА ПОСРЕДСТВОМ ПИСЬМА

Сидорова Инна Владимировна¹

кандидат педагогических наук, доцент

Мичуринский государственный аграрный университет,

г. Мичуринск, Россия

Виданова Наталия Владимировна²

учитель русского языка

и литературы Зеленогайского филиала

МБОУ Заворонежской СОШ

Тамбовской области Мичуринского района

Аннотация: работа посвящена опыту восстановления образа солдата в годы Великой отечественной войны

Ключевые слова: Великая Отечественная война, «сын полка», любовь к Родине

Здравствуй, дорогой «сын полка»! К моему большому сожалению, безымянный! Ты, безусловно, заслуживаешь самого яркого незабываемого имени. Я назову тебя Иваном, именем, с которым мужает Святая Русь, именем, в котором я ощущаю любовь к Родине и чувствую свою безопасность.

Иван, ты родился в прекрасной стране, мог стать врачом или инженером, однако война разрушила планы и надежды. Я знаю, что тебе пришлось нелегко, ты осиротел в одночасье. Что делать? Как жить теперь? Где найти ответы на эти вопросы мальчику восьми – девяти лет? Ты нашел! Ты не опустил рук, а

¹ Сидорова И.В. sidorova.innavladimirovna@yandex.ru

² Виданова Н.В. vidanova.natalia@yandex.ru

стал добиваться новой цели – решил остановить врага, помочь своей Родине, народу, оставшимся в живых товарищам. И стал искать отряд, к которому мог бы присоединиться. У тебя получилось!

Мне 14 лет, я много читаю о Великой Отечественной войне, знаю, что «сынов полка» было примерно три с половиной тысячи человек. И это только официальные данные, на самом деле таких ребят гораздо больше. Знаю, чем вы занимались: помогали рыть окопы, строить блиндажи, перевязывать и выхаживать раненых, оказывали любую посильную помощь, а если были постарше, то вам даже давали оружие.

Ванечка, у тебя и у всех, с кем ты сражался плечом к плечу, была общая благородная цель – прогнать с родной земли фашистских захватчиков! И как бы тяжело тебе ни приходилось, ты шел вперед, зажимая рот от боли, страха, невыносимых страданий. Твое сердце переполнялось жадой подвига и любовью к Родине.

Спасибо тебе, Ваня, за счастливое детство многих поколений людей, выросших без войны, без твоего самопожертвования не было бы сейчас в современном мире великого праздника – Дня Победы. Наша страна отмечает 75-ю годовщину Великой Победы. И этот день останется в памяти народа навечно. Нельзя забывать ваш подвиг! Что делается для этого в нашем государстве? Прежде всего, наше государство противостоит тем, кто намерен переписать историю, исказив факты, предать забвению подвиг тех, кто, жертвуя собой, отстаивал свободу и жизнь на Земле. Восстановление исторической правды, я уверен в этом, - это восстановление великой исторической справедливости, выполнение нами священного долга памяти о миллионах погибших, выстоявших, выстрадавших, победивших в Великой Отечественной войне. Надеюсь, что право на память о великом подвиге нашего народа, незыблемости границ будут закреплены в Конституции Российской Федерации, что позволит прекратить все попытки ставить под сомнение итоги Великой Победы.

Каждый год 9 мая мы собираемся у обелисков и могил неизвестным солдатам, чтобы почтить память тех, кто погиб, защищая нас, вспоминаем о страшных военных годах и перенесенных испытаниях. Создаются современные фильмы и передачи о войне, не позволяющие забыть подвиг советского народа – ваш подвиг. А самое главное, по-моему, что в 2010 году в Москве впервые прошло шествие «Бессмертного полка», чествующего ветеранов Великой Отечественной войны и погибших воинов. С этого времени каждый год, именно 9 мая, дети и взрослые идут с портретами погибших на войне родственников или незнакомых, но таких родных солдат и офицеров к обелискам и торжественно возлагают венки и живые цветы в честь их подвига. Радуюсь, что «Бессмертный полк» давно уже перешагнул границы нашей Родины и стал акцией мирового масштаба, сближая народы [8, 9].

Иван, я горжусь тобой и твоими делами! Ты мог бы спокойно расти и ждать конца войны, чтобы стать врачом или инженером. Никто не осудил бы тебя, ребенка, самого нуждающегося в заботе. Однако... Враг у порога дома! Дым пожаров закрывает солнце! [2, 5] Война обрывает жизни близких людей! Юный возраст не мешает тебе сделать великий выбор, и ты, Иван, богатырь Земли русской, становишься защитником Отечества. Твой выбор, выше которого ничего нет и не будет, – выбор настоящего человека, сына великой матери Родины. Мы, потомки, никогда не забудем ваш подвиг и сохраним в душе огонь ваших сердец, зовущий нас на великие дела во благо Родины. Главное, что мы должны сделать для России – это сохранить мир и неприкосновенность ее границ [3, 6, 7].

75 лет Великой Победы! Обещаю, ваш бессмертный подвиг никогда не будет забыт! Помним вас и очень любим. Жива Россия – вечна память о народе-победителе! Недаром поэт С. Куняев писал:

Но никогда под русским небом

Трава забвенья не взойдет.

Спасибо, милый Ваня, тебе, спасибо тысячам мальчишек и девчонок, сражавшимся наравне со взрослыми. Подвиг отдельного «сына полка»

подкреплен множеством других, но ценен каждый. Мы помним каждый! И каждого чтим!

Список литературы

1. Великая Отечественная война, 1941 – 1945. События. Люди. Документы. Краткий ист. справочник / под ред. О. А. Ржешевского. – М.: Политиздат, 1990. – 464 с.

2. Еловская С.В. Интерактивное обучение в высшем образовании / С.В. Еловская, Т.Н. Черняева // Известия Саратовского университета. Новая серия. Серия Акмеология образования. Психология развития. – 2019. – Т. 8. – № 1 (29). – С. 83-87.

3. Еловская С.В. Использование интерактивных образовательных технологий при обучении иностранному языку в вузе / С.В. Еловская // Вестник Тамбовского университета. Серия: Гуманитарные науки. 2018. Т. 23. № 176. С. 39-45.

4. История Великой Отечественной Войны Советского Союза / под ред. П. Н. Поспелова. – М.: Министерство Обороны СССР, 1965. – 432 с.

5. Рычагова Е.А. Развитие промышленности и сельского хозяйства в годы Великой Отечественной войны в Тамбовской области / Е.А. Рычагова, И.В. Сидорова // Наука и Образование. – 2020. – № 1. – С. 109.

6. Сидорова И. В., Копылова Е. А. Патриотизм как одна из предпосылок духовного единства нации// Наука и Образование: научный рецензируемый электронный журнал. – 2020. – № 1. – С. 1497.

7. Трусова А.С. Исторический аспект патриотизма и его роль в возрождении периферийной культуры жизни общества / А.С. Трусова, Н.В. Толмачева// Актуальные проблемы образования и воспитания: интеграция теории и практики. Материалы Национальной контент-платформы. Под общей редакцией Г.В. Коротковой. 2019. – С. 183-185.

8. S. Elovskaya, T. Stanchuliak, L. Karandeeva The Holistic approach to teaching English as a foreign language // INTED2019 Proceedings 13th International

Technology, Education and Development Conference. March 11th–13th, 2019 —
Valencia, Spain. –P.1253–1258

9. Электронный банк документов «Подвиг народа в Великой
Отечественной войне 1941-1945 гг.» // www.URL: <http://podvignaroda.ru/> (дата
обращения: 15.04.2020).

HILDREN OF WAR. RESTORING THE IMAGE OF A SOLDIER THROUGH WRITING

Inna Sidorova Ph. D.,

associate Professor

Michurinsk state agrarian University,

Michurinsk, Russia

Natalia V. Vidanova

Russian language teacher and literature

of the Zelenogay branch MBOU

Zavoronezhskaya SOSH Tambov region

Michurinsky district

Abstract: work on restoring the image of a soldier during the great Patriotic
war

Keywords: Great Patriotic war, "son of the regiment", love for the Motherland